
〔問)

昭和 45年度 (問題)

午前の部

2. 

次を証明せよ o ただしキロ とする。

(a) D _ > M 
x x 

(b)7d D 7く 7d百7 

年利率 ivr:基づく名称罪i路 ifm)，名称割引率d(m)左らび忙利力ovr:関して，次の関係が

成b立っととを示せ。

.c吟 /m)
(a) li m i' 工im d 
m-+C幻 m一~CXコ

J(m) I ;J{m) 
{b} 件 u iw 

3. ある団体は年 1万名の加入があるo 加入者は30歳丁度で加入L-， 60歳丁度で脱退する。

60歳未満忙ないては，死亡以外の脱退は左いものとする。

(a) との団体が定常状態K達したとき，との団体の人数を求める算式を示せ。

(b) との団体がいま定常状態であるとする。現在， 30歳から 40歳の間で生存している所

属員で， 60歳K達するまでK死亡する者の人数を求める算式を示せ。

午後の部

4. 30歳加入20年満期養老保険(保険金期対ム)の10年伍慌の払済保険金額を求めよ。ただし

~ = 4 9ら， P3o:2ol= .0339， 10V30:2司 4010 とする。 との計算Kあたっては，

解約控除と付加保険料は考えまいものとする。
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(問)

5. 被保険者(♂)が被保険者(封よ bも先忙死亡したときは，その年度末から毎年額αの生命年

金を満期まで支払い，(y)がい)よ bも先K死亡したときは保険金日を即時陀支払って契約は消

滅するものとする。また，(y)が満期まで生存したときは保険金Tを支払うものとする生命保

険の年払純伺検料を求めよo

6. 保険期間n年，払込期間.fb年c.fbくn)の平準年払保険料の逓減定期保険(側換金其昧払)

忙ないて，第 t年度の保険金額はBt'また

B 1 ・ ~x>B2 ・ ~x+1 >・・・・>B九 . ~x+n-1 (ただし，♂は加入年齢を示す。〉

のとき

(a) 初年度末責任準備金が正値であれば，すべての期末責任準備金が正値Kなることを示

せ。

(b) すべての期末責任準備金が負値Kまるととがまいとすれば，と b得る必の最大値は

D 九

N n::::N 一一一一三一- ~ B • C 
x+t-1 

B. • C t= 1 
x 

をみたす.fbの最大値であるととを註明せよ。
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昭和 45年度 (解答)

午前の部

(a) M 
s 

C幻

:E 0 x+t 
t=O 

一{Ds+t-pz+tdt 

一N
s
b
U
 

D
a
 --
一M
g

〉
S
 

D
 

(b) .!i. 
d~x Dx = -Dx C}lx +O) 

£Mg=-Dペ
d d 
-.- D くで-M 
ιιx ax 四

2. 
仏) i(m) = m { ( 1 + i )す-1}， dCm) = m { 1ー(1-d)す}ょ b

lim 
m_C幻

α 
.(m) (1+i) -1 
lim 
α-ー0α

= log( 1+i) 

-log ( 1-d ) 

一 1ー ( 1-d y'" 
=ょ1m
ト争0 α 

li m im) 
m-OO 
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(司
ぷ=( 1 +手))m，
_11 ，ri(m) m 

e = ( 1ーす) り

32.h)m  (m-1)ih)2 
1 +れす+・…I =1H  + (一) + 一一・・・・ (1) 2 ¥m  

jm). m ( m-1) I dら)2 
1-o守了一・… 1_cl

T

"，' + .." ¥ ，，~- ， J (ー)一 ・・・・・・・ (2) 
2 'm 

(1)式よ b(2)式を減じて2次以上の項を省略すると，

。:i (m) + im) 
2 

3. 
10J00()  {a} T -T  

f~n 30 60 
30 

。。
ととに， T.~= f .e" dy x ~ y 

吋同，

10，000 r 40_ _ t = 60-y 

ヲ;7〈。〈 Ey+t・μy+t d t dy =ヲ;了[〕〔-Ey+t〕t=o dy 

10.000 ，.40 
=ヲ;74(2y-260)dy

10.000 y=40 
一十一一(-T.，-y.eL n) 
.(;.30 y=30 

10.000 ，、

=±7(T50-v  
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午後の部

4. 

5. 

払済保険金を w 10 30:201 とすると，

10W30:互司・ A40:干司=

10V50:E司

10
W
30:五

.n. 40:而

1oV 30: 201 

V ー「

1 0 30: 2印

1-dα40:百l

1oV 30:201 

よb

1-dα30:五1(1-10V30:五百1) 

一一

1OV30:三百

1-.~V~~.--='l 1O' 30: 20! 
1-d ， _7 
P 一司;t-d
30: 201 

P30:三司+d

p 30:羽+九九0:羽

0.0339 + 0.0385 

v ー「

10 30: 201 

~0339 + ~4010 x ~0385 

0.5884 

年払純保険料をPとすると，

収入の現価; p.α-xy ・引

× 0.4010 

支払の現価; α(α 「ー α.-.)+ (3A_1.て， + r E 
‘ y. nl xy.九 占cy.町九 y

α(α、・-=ー αー ・ョ)+ {3 A _1.コ
p = ~--y-- ・引 高 y・m 吋耐

αxy:司
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(a) 

(b) 

t~Æ 在る tvてっき

V 一工一[p _ (:o _ + D __ ， . +一・・+D .. .)ー(B.O 十BO +・・・・ +B.O .. .)I ，-x'-x'-x+1' '-x+t-1/ '-1-x'-2-x+1' . -t-x+t-1/..J 
x+t 

=EL((Pz・九一B1・九)+(Pλ+1-B20Cx+1 )+・…+(九九+tJEt-03+ト 1)J
x+t 

=τ上-2:: (P・D -B・o.' .) 
U CE+t t =1za.ー x・ I

C 

雫工-2::D_，ー . (P -B.-:;:fH-~ ) 
~x+ t i =1 山 - ~x+i-1 

D x+ 1 T~ 0 
一一一~ ，V = P -B  一一一 >0
D l' x D 然るK条件
x x 

o c 0 

B1ず >B2子斗〉・・ ・>B九fE工(ソ B1g-x>B2九+1>・・・>B叫え+n-1) 長よび
x ~+， x+丸一 1

よb tV > 0 を得る。

t>A 左る tvcついては

n 

Vτー「ー)! B 
1)ー x+t+i
x+t l. =u 

t三二A 左る tvてっき

t
V三二 V 
- t+1 

が成b立つから，

min (y) =1V 
1歪 t三/t ι1

二三日

• l; 

-x+t+i-1 

D 0 

> 0 

然るK ーヱ土工 il=P-BーとD 1 .. x ~1 D であるから，
x x 

n 

2:: B. 0 0 
-x+t-1 

t =1 

N -N 's 
x x+弗

す左わち，

O 
-B  一三二三 0
1 D 
x 
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D 九

N n :2:: N 一一 ~X_. Y; B ・c
x+18 - x x+t-1 B.・C t=1 ・

x 

をみたすAの最大値がと b得るAの最大値であるo
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